

В помощь изучающим историю ВКП(б)

Боевое оружие большевизма

(О работе товарища Сталина „Об основах ленинизма“)
(Окончание, начало смотри в номере 46 (693) от 12 мая)

История показала — об этом свидетельствуют многочисленные факты, — что ожесточенные атаки всяких изменников и предателей на нашу партию, на сталинское руководство объяснялись прежде всего тем, что товарищ Сталин во всей чистоте сохранял и отстаивал учение Ленина о партии; сохранял ленинский режим в нашей партии, ленинские порядки в нашем партийном доме; не только отстоял ленинское наследие, но это ленинское наследие приумножил, обогащая нашу партию каждый раз новыми теоретическими обобщениями на основе нового опыта революционной борьбы рабочего класса.

„Можно сказать без преувеличения, что после смерти Энгельса величайший теоретик Ленин, а после Ленина — Сталин и другие ученики Ленина — бы ли единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогатили ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата“ („Краткий курс истории ВКП(б)“, стр. 342).

Товарищ Сталин на своем личном примере показывает, как надо вести теоретическую работу, как надо разрабатывать теоретические проблемы. Величайший теоретик нашего времени товарищ Сталин в горниле кипучей государственной работы, в напряженной международной обстановке, в условиях ожесточенной борьбы против наемников фашизма разрабатывает глубочайшие теоретические проблемы, оттачивает и обогащает идейное оружие нашей партии, поднимает нашу партию, наш народ на новые величественные победы.

Выход в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“, созданного при непосредственном участии товарища Сталина, является крупнейшим событием в идейной жизни большевистской партии. В этой гениальной книге показано, что марксизм-ленинизм систематически развивается, обогащается на новом опыте борьбы революционного пролетариата. В этой книге демонстрируется торжество идей марксизма-ленинизма, претворение в жизнь тех идей, которые были столь гениально осмыслены в работе „Об основах ленинизма“.

Книга „Об основах ленинизма“ вооружила и продолжает вооружать коммунистов во всем мире острым оружием марксистско-ленинской теории. Великая движущая сила идей марксизма-ленинизма в этой ра-

боте была показана со всей яркостью, со всей сталинской четкостью и глубиной.

Эти идеи все больше и больше овладевали массами. Наша страна, оказавшаяся в силу исторических условий родиной ленинизма, благодаря гениальному руководству товарища Сталина стала страной, где осуществлены идеи марксизма-ленинизма, идеи, которые потрясут весь мир, которые призваны уничтожить полностью и навсегда эксплуатацию на земном шаре.

Товарищ Сталин открыл новую страницу в истории человечества. Под его гениальным руководством величественное здание социалистического общества воздвигнуто. Стремление этого общества показано товарищем Сталиным в его докладе о проекте Конституции Союза ССР. Путь перехода от социализма к коммунизму, программа построения коммунизма даны товарищем Сталиным в его историческом докладе на XVIII съезде партии — докладе, который является новым крупным вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма.

Работа товарища Сталина „Об основах ленинизма“ идейно вооружает не только строителей социализма — многонациональный народ Советского Союза, но и трудящихся за рубежом, борющихся за свое социальное и национальное освобождение.

На базе исключительно глубокого и четкого анализа сущности империализма товарищ Сталин показывает и научно доказывает, что империализм есть канун социалистической революции, что все развитие современного человечества закономерно идет к пролетарской революции.

Буквально пророчески звучат слова товарища Сталина о том, что в период „умирающего“ капитализма „империализм соединяется со всеми, без исключения, реакционными силами, вплоть до царизма и крепостничества“. И действительно, в воинствующем фашизме, захлебывающемся в потоках человеческой крови, мы видим, как империализм воскрешает самые реакционные, самые черные дни прошлого для того, чтобы поддержать, продлить жизнь прогнившего здания капитализма.

Товарищ Сталин в работе „Об основах ленинизма“ показал исключительное значение национального вопроса, лозунга самоопределения наций. Еще ранее товарищ Сталин в ряде тру-



Беседа секретаря райкома ВКП(б) тов. Лебедева с пропагандистами. На снимке (слева направо): Н. М. Анхимов (заведующий отделом пропаганды и агитации) В. Харин, В. Т. Лебедев, П. М. Кузнецов, В. А. Иванова, И. В. Белов, К. П. Кротов.

Фото—З. Ивановой.

дов разработал, обосновал учение марксизма-ленинизма по национальному вопросу. Достаточно вспомнить, что еще накануне первой империалистической войны товарищ Сталин написал теоретический труд „Марксизм и национальный вопрос“, получивший высокую оценку Ленина. Постоянным докладчиком на съездах партии по национальному вопросу всегда был товарищ Сталин.

В своей работе „Об основах ленинизма“ товарищ Сталин учит, что империализм может „сближать нации“ лишь путем аннексий и колониальных захватов, лишь путем эксплуатации и насильственного удержания колоний. Наша же линия, линия коммунизма, ведет к образованию добровольного объединения народов через отделение колоний от „единого“ империалистического „целого“, через превращение этих колоний в самостоятельные государства. Недалек тот день, когда это сталинское предвидение осуществится, когда

миллионы эксплуатируемых масс сбросят с себя гнет империализма, колониальное ярмо, добьются своего самостоятельного государственного существования и в общем потоке мировой пролетарской революции будут добровольно объединять свои действия в дружной семье социалистических государств.

Каждый, кто читал и читает гениальную работу товарища Сталина „Об основах ленинизма“, видит, что эта работа является образцом мастерского изложения теоретических проблем. В этой книге марксизм-ленинизм представлен как единое целостное учение. В этой книге ленинизм преподан в тесной, органической связи с фактами исторической борьбы нашей партии. История ВКП(б) показана в этой книге как марксизм-ленинизм в действии. Величайшие проблемы марксизма-ленинизма выполнены богатейшим историческим содержанием, ярчайшими фактами революционной

борьбы рабочего класса, фактами истории нашей партии — истории борьбы Ленина за дело нашей партии.

Трудящиеся нашей страны видят, что товарищ Сталин везде и всюду с народом, всегда обогащает наш народ и все современное человечество лучшими, передовыми идеями нашей эпохи. Каждый трудящийся страны социализма знает, что любимый вождь народов, великий учитель коммунизма товарищ Сталин показывает путь, метод осуществления этих идей — непосредственно руководит борьбой нашего народа за великие цели коммунизма.

Еще глубже будем изучать марксизм-ленинизм, еще лучше будем проводить в жизнь то, чему учит наш гениальный вождь, величайший теоретик нашего времени — товарищ Сталин. За полем теоретического уровня и политической закалки наших кадров, за овладение марксизмом-ленинизмом!

Выше знамя революционной теории!

Сталинской заботта лапис

12 вудине Прияжян средвейн школан виеннен клуассан ученикка Павел Задворьев заболел чихес легколойн туберкулезал. Хавел пидели путевка санаториях Пушкино, но колмен куун айгана муамах, кудайн хлопоччи путевках нах ни мидя эй войну добейякхес.

Вот ўхтен керраи таман же школан ученикка Цветаев Миша кодих туладу

советуйчи Павлика кирьютту кирьязен тов. Сталина. Павлик согласийхес.

Ненгойне кирьяйне хуё кирьютеттих тов. Сталина: „Родной туатто, вождя и учителя мийн тов. Сталин, минул он 12 вуотту, учимос Прияжян средвейн школан виеннен клуассас и ёга вуотту перейди тойзех клуассах. Нўгой мийн заболел чихес легколойн

туберкулезал. Мами хлопоччи путевкуа, но Наркомздрава сидя задерживайчоу ё колме кууду“.

Эрхиван пийвиэн продиху Карелиян Наркомздравах тули отвиэтта тал кирьязле и нўгой Задворьев он тўбтту лиэчимхес санаториях Пушкино колмексе кууксе.

Вот куй чутко лаписэн парас учителя и друуга тов. Сталин заботтихес лаписе.

Обмен стахановским опытом

ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА НА СЕВЕ

Часто ко мне обращаются трактористы и трактористки с просьбой помочь им советом, научить, как лучше организовать труд в тракторной бригаде.

В прошлом году у нас было два трактора ХТЗ-НАТИ. Каждой машинистки, девушки, выработали за сезон по 2.604 гектара и завоевали **всероссийное первенство**. Бригада наша работала как по конвейеру—ни часа, ни минуты не пропало даром.

Мы старались учитывать и предусмотреть все, вплоть до мелочей. В 1938 году, как и в прошлые годы, наши тракторы работали на полях колхоза имени Политотдела, Сталинской области. В колхозе этом введен севооборот, земли мы его хорошо знаем. Перед началом посевных работ мы составили план, в котором разработали маршруты переезда с участка на участок.

На каждом участке я старалась выбрать место для стана с таким расчетом, чтобы машины делали как можно меньше холостых перегонов.

Тракторы наши работали в две смены. Два раза в день—утром и вечером—трактористки сдавали друг другу машины. На смене присутствовала вся бригада. Каждый знал свое место и порученное ему дело.

Трактористка, закончившая работу, прежде всего очищала трактор от пыли и грязи. Прицепщик в это время смазывал плуг. Затем они быстро заправляли трактор. Трактористка, принимающая смену, внимательно осматривала машину, проверяла весь агрегат, смазывала детали. Я и мой помощник тщательно следили за сдачей и приемкой машины, и все недочеты, которые обнаруживали, исправляли немедленно.

Смена проходила быстро, четко и организованно. По норме нам полагалось на нее два часа, а успевали мы все сделать в час.

Каждый день ровно в 6 часов утра трактористки, закончившие ночную смену, шли отдыхать. У нас было две передвижных будки. Одна из них предназначалась для отдыха, в другой был оборудован красный уголок. Здесь девушки могли найти патефон, газеты, послушать радио и т. д.

Мы тщательно следили за тем, чтобы трактористки, работавшие ночью, могли днем хорошо отдохнуть и выспаться, чтобы никто не тревожил их в это время. Их будили только к обеду, когда они ненадолго сменяли трактористок, работающих в поле. Таким образом, тракторы на обеденный перерыв не останавливались—**работа шла непрерывно.**

Кстати сказать, к обеду трактористки ночной смены уже знали результаты своей работы: сколько вспахано за ночь, сколько израсходовано горючего, какой заработок за смену. Вообще учету мы уделяли очень большое внимание, так как отлично понимали, что чем лучше будет поставлен учет соревнования, тем ощутительнее будут его результаты. Раз в пятидневку учетчик собирал каждой трактористке, сведения об ее выработке, расходе горючего и зарплате с начала полевого сезона.

К концу дня опять всей бригадой принимали тракторы, и в 6 часов вечера трактористки начинали ночную смену. Освещение у нас было хорошее, и поэтому ночью работали уверенно, спокойно и так же производительно, как и днем.

Колхозники, поля которых обслуживала моя бригада, были довольны нашей работой. Мы всегда внимательно следили за качеством пахоты, огрехов у нас не было. Но дело не только в том, чтобы хорошо обрабатывать почву. На весеннем севе надо так организовать работу, чтобы **между боронованием, культивацией и севом не было разрыва**. Ведь во время сева, особенно в условиях такого года, как нынешний, 1939 год, дорога каждая капля влаги, и значит полевые работы надо проводить в самые сжатые сроки.

По своему опыту я знаю, что это во многом зависит от бригадира, от того, как он планирует работу тракторов.

Допустим, в бригаде три трактора, которые должны провести на участке боронование, культивацию и сев. Нередко бригадиры пускают все машины сначала на боронование, затем на культивацию и лишь на третий день—на сев. Получается разрыв. Земля высыхает, и зерно попадает в сухую почву.

А как должен был бы организовать работу бригадир? В первый день он должен пустить два трактора на боронование, а третий следом за ними—на культивацию. Так же должны работать тракторы и ночью. Таким образом, к утру, примерно, 150—200 гектаров будет уже боронованы и 40—50 гектаров прокультивированы. Бригадир получит возможность перевести один трактор с боронования на сев. Следовательно, на второй день один трактор будет бороновать, другой культивировать, а третий сеять. В ночную смену два трактора должны культивировать почву, а третий заканчивать боронование.

Сын колхозника, молодой ученый С. А. Желтиков работает в Академии социалистического земледелия (Москва) в качестве доцента кафедры почвоведения и общего земледелия, возглавляемой академиком В. Р. Вильямсом. Тов. Желтиков имеет научные труды по важнейшим участкам травопольной системы земледелия.



На снимке: С. А. Желтиков—за работой по исследованию образцов почвы. Фото И. Гакова и В. Иванова. Бюро-клише ТАСС.

На третий день с утра уже два трактора могут перейти на сев, а один будет заканчивать культивацию. Таким образом, работа будет идти как бы потоком, без разрывов.

Само собой разумеется, что пример, который я привела, не может служить общим рецептом для всех случаев. Но он показывает, что бригадир должен внимательно продумать, как организовать работу, и в каждом случае найти самое выгодное решение.

Группа депутатов Верховного Совета СССР и РСФСР, орденосцев обратилась к молодым патриотам нашей родины с призывом научиться управлять трактором. „Пришла пора, — говорится в этом обращении, —взяться за массовую подготовку трактористок из передовой молодежи. Уже к концу этого года наше сельское хозяйство должно получить не менее 100 тысяч трактористок“.

Я шесть лет работала бригадиром тракторной бригады. В моей бригаде обучались больше 50 девушек, которые приходили к нам с огромным желанием овладеть искусством вождения трактора. И они добивались своего. Сейчас эти молодые трактористки прекрасно работают на колхозных полях.

Я не сомневаюсь в том, что наш призыв найдет широкий отклик среди девушек колхозной деревни.

П. АНГЕЛИНА,
орденосец, депутат
Верховного Совета СССР



Заводийхес кўльвё

Сийн ләмбенемизен и хозойс кўльветтих 3 га пайвүпастон ўхтевүбс районан кай колхозат заводиттих кевят кўльвё.

Майян 14 пайвәнә Пүхярвен сельсовиэтан колхозат приступиттих кевят кўльвёх. Ензимайзәнә пайвәнә колхозат кўльветтих кагруа и хернехтү.

Сталинан нимине колхоза (председателя Туруев) кўльвёх приступи кайкий организованнойми.

Кахтес пайвас колхоза выполни 17 процента кевят кўльвё плуанас.

Майян 14 пайвәнә Нуожарвен сельсовиэтан колхозойс.

Колхозат оллах валмехет кевят кўльвёх

Колхоза „Путь Ленина“, Важино-пристанин сельсовиэтта, он таввеллизес валмехуос кевят кўльвёх. Майян 14 пайвәнә колхоза кўльви 1,2 га кагруа. Инвентари он ремонтируйду таввеллизести, торфуа ол виэттү 150 тоннуа, хөшчөттү—800 т., күннеттү он ө 1,60 га. Мугаже колхоза „Заря“, сидже сельсовиэтта, он валмис кевят кўльвёх. Тас колхозас кўльво заводиттих майян 15 пайвәнә. Колхозан паракат руадаят оллах: Егоров Семен, нормат выполняйчоу 140 процента, Минин П.—130 процента, Нестеров Д. и Минин М.—120 процента.

Хүвин он азететту полит-массовой руадо населения кескес, регулярно выходилу стенной газетта,

он проработайду колхозан внутреннейн распорядкан правилат, развернитту социалистической соревнования и н. и. Суурда абуу полит-массовой руавон развертывания колхозойл озуттау изба-читальнязаведующей т. Тюмя С.

Сидя варойн, чтобы ликвидировать кай недостаткат и проведение кевят кўльвё лүхүбх айгах, райзол пиддү беспоконьякх колхозах „Красная звезда“ нях, выделил синне фуражуа, МТС-и директорал тов. Авдеевал пиддү выделил тракториста пел долойн күнвандийн варойн.

Агрономал т. Никитинал пиддү посещай колхозой, чтобы андуа необходимойт указанийт сизменин протравлениях нях и м. и.

Урусова.

Колхозойн ревизионной комиссийн руадох нях

Сельскохозяйственной артели примерной уставан 25 пунктас он четко определит колхозойн ревизионной комиссийн прават.

Колхозан ревизионной комиссия он обязанной провизия колхозойн правлений хозяйственной финансовой деятельности, учетан постановкан и сен правильной ведениян. Ревизионной комиссия должен следит средствой расходований правильности, имуществован хранению, контролируя государстван обязательной максулойн максамисту.

Ревизионной комиссия он обязанной проведение ревизуа нелли кердуа вуувес.

Уставан тамя пункта 1938 вуодена колхозойс „Новая Корза“ и „Красное Сямозеро“ нарушайчийхес.

Ревкомиссия нарушайчи колхозан уставуа.

Колхозан „Новая Корза“ андине счетовода Гордеев ей вйнах колхозан денгуа 367 рубля, но ревкомиссия председателат тов. Игнатев ни мийтумий мизрой ей приемнүх.

Колхоз „Красное Сямозеро“ трудопайвизен учётта он панду пахойн, андине счетовода Палкин ей заботиннухес колхозан руководствас, но ревкомиссия ей замечайннух вямий безобразийн.

Колхозойн ревизионной комиссийн пиддү проверия колхозойн финансовоной хозяйствой, пиддү пуаксумбах ревизийн и м. и.

Бокарев.

